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nr 4/25 
Fresta församling

Vilken Jesus väntar just Du på?  
Kyrkoherden tar hjälp av Ylva Eggehorn. 
					          SID 3 

Välkommen  
i advent och jul 
Julpyssel, gudstjänster,  
konserter och jul i gemenskap.  
				          SID 10-11  
 

- Folk säger att jag räddar andra. 
Men i själva verket räddar jag mig själv,  
säger Vira med eftertryck.  SID 6 

Församlingens unga tillsammans med 
(andra unga) volontärer i Taizé. Här står de 
redo att välkomna 1000 franska ungdomar 
som strax anländer. Vad är Taizé? Läs om 
det i korthet. SID 9 

👋 
Hej då! 
Nu vinkar Församlingsbladet hej då! 
50 år blev det med utskick till alla hus-
håll. Tack till trogna läsare och nyfikna 
bläddrare, vi ses i andra former!



Församlingsbladet nr 4/252

Fresta församlingsblad har tryckts i ca 6.000 
ex fyra gånger per år och delats ut som sam-
hällsinformation.  

Ansvarig utgivare: Mimmi Kilander
Redaktör och layout: Mimmi Kilander
Tryck: ÅTTA.45 TRYCKERI AB             
Distribution: Svensk Direktreklam

Vid stora händelser kan vi behöva markera att något viktigt och avgö-
rande har skett. Kyrkan vill vara med i det stora och i det lilla. Högtider 
som dop, konfirmation, vigsel och begravning hjälper oss att uttrycka 
känslor av glädje eller sorg. Dop och vigsel kan bokas via vår webbplats. 
I övrigt kontakta Fresta församlingsexpedition 08-594 105 20.

DOP, KONFIRMATION, VIGSEL OCH BEGRAVNING

Fresta församling
Församlingsexpedition
Fresta kyrkväg 2, 194 54 Upplands Väsby
Växel: 08-594 105 20
fresta.forsamling@svenskakyrkan.se
Telefonväxeln är öppen  
helgfri mån-fredag kl 10-12.  
För personligt besök, vänligen ring eller mejla för 
överenskommelse då expeditionen tidvis är obe-
mannad.

Bankgiro 5742-6736 
Swish 123 552 87 40
www.svenskakyrkan.se/fresta

Kontaktuppgifter till församlingens personal 

Vik kyrkoherde Anna Ortner
08-594 105 21
anna.ortner@svenskakyrkan.se

Präst Lotta Damm
08-594 105 27
charlotta.damm@svenskakyrkan.se

Präst Anette Palmstierna
08-594 105 28
anette.palmstierna@svenskakyrkan.se

Diakon Helene Liljegren Ankarloo
08-594 105 23
helene.liljegrenankarloo@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Carina Karlsson
08-594 105 30
carina.karlsson3@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog Tomas Eklund
08-594 105 26
tomas.eklund2@svenskakyrkan.se

Musikpedagog Titti Hvenare
08-594 105 22
christina.hvenare@svenskakyrkan.se

Organist Karin Krigsman Järnskoog

Kanslist Gunilla Floria
08-594 105 36
gunilla.floria@svenskakyrkan.se

Informatör Mimmi Kilander
08-594 105 25
mimmi.kilander@svenskakyrkan.se

Fastighetsskötare/Kyrkvaktmästare
Susanne Magnusson 08-594 105 37
susanne.magnusson3@svenskakyrkan.se

Kyrkogårdsarbetare Pierre Bleckberg
08-594 105 39 

Kyrkvaktmästare Patrick Schatzl
08-594 105 40

Svenska kyrkan i Upplands Väsby finns på Instagram, 
här är tre konton:

svenskakyrkan_upplandsvasby 

hammarby.forsamling

frestaforsamling

Nya kanaler.
Från årsskiftet uppgår Fresta församling, som en av tre, i en ny gemensam 
organisation, ett pastorat. Vi är på samma gång enskilda församlingar, men 
också Svenska kyrkan i Upplands Väsby. Ett tydligt uttryck för det är vårt 
nyvalda kyrkofullmäktige! Namnen presenteras på sidan 5. 

Tidskriften ”Församlingsbladet” i Fresta får nu gå till välförtjänt vila. 50 år 
(!!) blev det med regelbunden utgivning. Från början ett vikt litet A4-blad till 
”nästan en riktig tidning” på som mest 20 sidor under en period.
Den gemensamma kommunikationen för Svenska kyrkan i Upplands Väsby 
blir en ny och spännande resa för oss som har det som uppgift.  
Vår viktigaste kanal blir den nya gemensamma webbplatsen, där målet är 
att besökare ska känna igen sig och forsatt kunna boka dop och vigslar, 
hitta verksamheter, samtalsstöd, läsa om våra kyrkor och hitta kontaktupp-
gifter.  
Det kan säkert bli så att besökare till våra webbplatser stöter på felmedde-
landen och länkar som inte fungerar. Ha tålamod i övergången! Välkommen 
att mejla eller ringa.  
Det finns fortsatt möjlighet att anmäla sig till utskick för att ta del av pro-
gram och annat, läs på sid 4 hur det går till.

Mimmi Kilander, redaktör
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Vilken Jesus?
Vi längtar och möts i adventstid. Vi tänder våra advents-
ljus och väntar hans ankomst. Han som kommer i Herrens 
namn. Honom som det berättas om på så många olika 
sätt att bilderna blir till ett myller. Ett sjudande myll-
rande liv av Jesusbilder. Allt från Youtubes eller TikTok´s 
framgångs-Jesus eller domedags-Jesus till barnkörens 
sång-Jesus ”Ett litet barn av Davids hus ska göra vinter-
natten ljus”. Vem är han? En djupt personlig fråga. Nästan 
privat. Våra unga ställde frågan till kandidaterna i nomine-
ringsgrupperna vid hearingen i september inför kyrkova-
let. Det kändes som en både modig och relevant fråga. 
De fick flera olika svar. Allt från frälsare 
till symbolfigur. Spännvidden är stor och 
ska vara stor i vår folkkyrka. Hans ansikte 
och blick skymtar fram genom myllret 
av bilder. Vi som längtar efter honom blir 
som en mosaik av ansiktsskärvor. Bilden 
träder fram skärva för skärva. Hel blir den 
först när bibelns ord blir verklighet att 
”Gud blir allt, överallt” (Första Korintier-
brevet kapitel 15 vers 28). Där är vi inte 
ännu. Ännu dröjer det. Mosaiken växer 
ännu. Vi skymtar ännu hans ansikte. Poe-
ten och psalmförfattaren Ylva Eggehorn ger oss en  bild i 
psalm 717 Innan gryningen:

Så kom du då till sist, du var en främling, en mytgestalt som 
jag hört talas om. Så många hade målat dina bilder men det 
var bortom bilderna du kom. Vi trodde du var användbar till 
salu, vi skrev ditt namn på våra stridsbanér. Vi byggde kate-
draler högt mot himlen men du gick hela tiden längre ner.
Du är ett barn du ligger på ett jordgolv, du fryser om vi inte 
griper in. Du rör vid kroppar, hatar orättvisor, du bjuder 
älskande på moget vin. Du stiger ut ur alla öppna gravar, du 
är en vind som säger: det blir vår. Du kommer som en flykting 
över bergen, du följer oss dit ingen annan når.

Du är den sång om livet som jag glömde, den sanning jag 
förrådde dag för dag. Jag svek mig själv; den spegel som jag 
gömde bär dina bråddjup, dina anletsdrag. Kom närmare, 
bli kvar hos mig. Det mörknar och kanske ljusnar det på nytt 
igen. Ditt liv ska bära mig: jag hör en koltrast som sjunger 
timmen innan gryningen.

Adventsljusen fladdrar i mörk vinternatt. Jag dröjer vid 
Eggehorns ord. De slår an något djupt inom mig. Orden 
berör mig. De angår mig. Den Jesus som är barnet som 
fryser på jordgolvet, flyktingen som kommer över ber-

gen, den som bjuder älskande på moget 
vin och sanningen som vi förrådde dag 
för dag. Skimrande skärvor som läggs till 
mosaiken. 
Vilken bild av Jesus bär du på? Vem är han 
för dig? Kom i advents– och juletid till våra 
gudstjänster och konserter och begrunda 
frågorna! Kyrkans portar står öppna för 
alla och envar som längtar, söker, trevar 
sig fram och vill fundera över eller ge sin 
skärva till ansiktsmosaiken!

Fresta församling önskar dig en välsignad advents– och 
juletid!

Anna Ortner
Tf kyrkoherde
Med dessa rader vill jag tacka för mig! Tack för alla goda 
möten och samtal, alla gudstjänster och alla glada skratt 
under min tid som kyrkoherde!

Foto: Pixabay

”Spännvidden är 
stor och ska vara 
stor i vår 
folkkyrka.”
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Förändrad kommunikation - 
men vi vill fortsatt komma hem till dig. 

Information till alla hushåll fortsätter men församlingstid-
ningen avslutas i och med detta nummer. Har du ännu inte 
anmält dig till vän-listan för en fortsatt nära kommunikation är 
du välkommen att göra så.  
 
Vi hoppas att du som som önskar få information om försam-
lingens aktiviteter och övrig kommunikation vill finnas med i 
vår kontaktlista, ja låt oss kalla det vän-lista!
Möjligheten är öppen för både Svenska kyrkans med- 
lemmar och för dem som valt att inte vara medlemmar.  

Gör som andra redan gjort! Säkra upp!  
Skriv upp dig via vår hemsida
Gå till 
www.svenskakyrkan.se/fresta/prenumerera

eller om du vill, kontakta församlingens informatör
mimmi.kilander@svenskakyrkan.se
08-594 105 25 

Ni hörde av er! Det har plingat i inboxen. Ni har 
anmält er till vän-listan. Det är namn jag känner 
igen, och det är namn jag inte känner igen. Det är 
otroligt fint att ni vill finnas med på detta sätt.  
På kommunikatörsstolarna funderar vi tillsam-
mans på hur vi kan ”nå fler med mer” i vårt 
gemensamma Svenska kyrkan i Upplands Väsby. 
Roligt ju!

Ni hörde av er!  
Det har plingat 
i inboxen.

www.svenskakyrkan.se/fresta/prenumerera

Spädbarnsmassage

Välkommen att anmäla dig och ditt barn 
till en kurs som ger en stunds avkoppling 
i rofylld miljö.

Start tisdag den 20 januari
Kursen omfattar 5 träffar + en återbesöksträff à ca 1 
½ timme och innehåller både praktiska och teoretiska 
moment.
Lämplig ålder 1-8 månader. 
I januari erbjuds en kurs, tisdagar, kl 9.30 i Bollstanäs 
församlingshem. 
Den startar med information och direkt påföljande 
massagestund tisdag den 20 januari.

Kostnad: 200 kr

 
Anmälan via hemsidan

En bra start i livet
Spädbarnsmassage är ett enkelt sätt för dig att med 
medveten och kärleksfull beröring fördjupa och stärka 
kontakten mellan dig och ditt barn. Massagen öppnar 
både dina och ditt barns sinnen och gör er lyhörda för 
varandra. Den ger ditt barn en bra start i livet!

www.svenskakyrkan.se/fresta/spadbarnsmassage

Ledare är Carina Karlsson,  
församlingspedagog och certifierad 
spädbarnsmassageinstruktör. 
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Kyrkoval 

2025 

Så här röstade medlemmarna 
Röstfördelning
Nomineringsgrupp					     %	 Antal	 Mandat	

Arbetarepartiet - Socialdemokraterna (S)		  35,77	 994	 9
Kyrkans väl i Upplands Väsby pastorat (KvUVp)		 25,58	 711	 6
Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan (POSK)		 28,43	 790	 7
Sverigedemokrater i Svenska kyrkan (SDSK)		  10,22	 284	 3

Församlingsråd 

Församlingar som ingår i pastorat 
har ett församlingsråd som fungerar 
som en styrelse. Det är pastoratets 
kyrkofullmäktige som utser 
församlingsrådet.

Församlingsrådet ska fullgöra de 
uppgifter som kyrkoordningen,  
församlingsinstruktionen och 
kyrkorådet anger.

Sedan församlingsbladet lämnats 
till tryck har nomineringar till  
församlingsråd genomförts i 
församlingarna i Upplands Väsby. 
Det nya kyrkofullmäktige har 
därefter utsett församlingsråden. 
Vilka som ingår i ditt församlingsråd 
bör du kunna hitta på församlingens 
webbplats strax efter utgivningen 
av detta nummer. 

Valresultat

Valda ledamöter
Lars Rande		  Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

Anna Rosenkvist		 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

John Andersson		  Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

Mari Leach		  Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

Björn Lundin		  Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

Sam Sandberg		  Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

Ann-Christin Jyttner	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

Gert Lindström		  Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

Ingalill Norlin		  Arbetarepartiet - Socialdemokraterna		

Carina Karlsson		  Kyrkans väl i Upplands Väsby pastorat	

Åke Roth		  Kyrkans väl i Upplands Väsby pastorat		

Magda Ayoub		  Kyrkans väl i Upplands Väsby pastorat		

Christina Bäckman	 Kyrkans väl i Upplands Väsby pastorat		

Karl Gunnar Wikfeldt	 Kyrkans väl i Upplands Väsby pastorat		

Mona Wahlberg		  Kyrkans väl i Upplands Väsby pastorat		

Maria Ahlm		  Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan		

Anders Roos		  Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan		

Hannah Kroksson	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan		

Sten Eriksson		  Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan		

Eva Olovsdotter		  Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan		

Lars Carlberg		  Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan		

Lena Kanström		  Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan		

Lea Eriksson		  Sverigedemokrater i Svenska kyrkan		

Fredrik Thibblin		  Sverigedemokrater i Svenska kyrkan		

Karl Fredrik Wallin	 Sverigedemokrater i Svenska kyrkan		

Här är kyrkofullmäktige i Upplands Väsby
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– Vira från Ukraina berättar om flykten, sorgen 
och ljuset i mörkret. När bomberna föll över 
staden Bakhmut i Ukraina tvingades Vira och 
hennes man att lämna allt. Sitt hem, sin trygg-
het – och alla fotografier och minnen. Men mitt i 
förlusten fann Vira något ovärderligt: kärleken till 
livet och styrkan i att hjälpa andra. 

Vira är 47 år, vinmakare till yrket, och numera socialarbeta-
re i Lviv. Hon är en av tusentals människor som tvingats fly 
sina hem i Ukraina. Viras berättelse är en av många – men 
den bär på något universellt: en påminnelse om hur snabbt 
livet kan förändras och betydelsen av att kunna vara någon 
annans ljus i mörkret.
 
Fick bara ta med en väska
När Vira och hennes man evakuerades från Bakhmut i april 
2022, var det under kaotiska och farliga omständigheter. 

– Vi fick bara ta med en väska. Vi valde våra katter och läm-
nade allt annat, berättar Vira. 

Vira, som tvingades lämna sitt hem i Bakhmut i Ukraina, trodde till en början att hon snart skulle kunna återvända. Men den 5 september 2022 fick hon veta 
att deras hem, liksom sonens och föräldrarnas, hade förstörts. De skulle aldrig kunna återvända ”hem”. I dag arbetar Vira på ett boende för internflyktingar i 
Lviv. Hon hjälper människor som befinner sig i samma situation som hon själv en gång gjorde. Hon vet hur det är att tvingas fly och vad som behöver göras när 
allt du äger är en väska.  Foto: Josefin Casteryd /Ikon

Fredsduvor

Hennes ögon tåras och rösten blir ostadig. Vägarna var 
bombade, framtiden oviss. Paret tog sig till Dnipro, sedan 
vidare till Lviv. Där sov de i två dygn efter de utmattande 
veckorna i skyddsrum utan el, vatten eller värme. 
Den 5 september 2022 fick de veta att deras hem, liksom 
sonens och föräldrarnas, hade förstörts.

“Vi fortsatte leva” 

SID 10-11
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– Det värsta var inte att huset förstördes, det var att jag 
trodde att alla fotografier av min sons barndom var borta, 
säger Vira. 

Men mirakulöst nog räddades familjens fotoalbum av en 
vän. När bilderna återförenades med familjen blev det en 
seger — en påminnelse om att även i krigets mörker finns 
ljusglimtar. De spred bilderna till andra familjer som inte haft 
samma tur, grät tillsammans, mindes. Och viktigast av allt – 
de fortsatte leva.

I dag arbetar Vira på ett boende för andra ukrainare som 
tvingats fly från sina hem. Hon stöttar och hjälper människor 
som befinner sig i samma situation som hon själv en gång 
gjorde — utan nätverk, utan resurser, utan riktning. Och hon 
vet exakt vad som krävs för att börja om.

– Folk säger att jag räddar andra. Men i själva verket räddar 
jag mig själv, säger Vira med eftertryck. 

Act Svenska kyrkan stödjer hundratals mikroprojekt i 
Ukraina – projekt som det boende som Vira är engagerad i. 
Genom att stärka lokala initiativ och utbilda människor i att 
organisera sig, skapas en grund för självhjälp och långsiktig 
återhämtning. Det är ett sätt att ge tillbaka människor 
värdighet och framtidstro.

– Jag är tacksam att jag får vakna varje morgon. Att prata 
med min man. Att veta att mina barn är i säkerhet. Att vara 
med mina katter. Att få leva och älska. 

Viras berättelse är en påminnelse om att varje gåva gör skill-
nad. Att varje krona kan bidra till att någon får en ny chans. 
Ett nytt hem. Ett nytt liv.

Text: Sara Holmberg, Act Svenska kyrkan

Ge en gåva till  
Act Svenska kyrkans arbete i  
Ukraina och andra delar av världen. 
För människor som Vira. 
För framtiden. Sprid ljus i mörkret. 

Sprid ljus i mörkret! 
Swisha din gåva till 
900 1223.
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Välkommen till  
Fredagsträffen

Fredagssamlingarna i Bollstanäs församlings-
hem är en öppen verksamhet för alla som 
är lediga på dagen. Vi träffas vanligtvis varje 
vecka (uppehåll vid klämdagar och liknande) under 
vår- och hösttermin, i 
Bollstanäs församlingshem kl 12.00-14.00.  

Möten och vänskap
Fredagsträffarna, som drivs av volontärer och 
personal i samverkan, vill vara en plats för samtal 
och andakt, möten och vänskap - en enkel ge-
menskap som vi skapar tillsammans. Verksam-
heten är öppen för alla som är lediga på dagen. 
Du kan komma de gånger du vill, ingen anmälan 
behövs, om så inte är särskilt angivet.

Kaffe och smörgås serveras och andakt firas. 

Vi hälsar dig 
varmt välkommen 

och hoppas du 
ska trivas!

Terminsavslut 5 december 

Terminsstart  16 januari -26

SID 10-11
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Biskoparnas ungdomsmöte 
- så blev det!

Svenska Kyrkans Unga
i Fresta. 

Över tusen ungdomar och unga vuxna samlades i Stock-
holm den 22–24 augusti 2025 för Biskoparnas ungdoms-
möte – ett unikt initiativ där alla Sveriges biskopar bjöd  
in till gemenskap, tro och fred.

Under temat Tid för Guds fred fylldes Filadelfiakyrkan och fyra andra kyrkor 
med workshops, bön, lovsång och samtal. Ett särskilt uppskattat inslag var när 
biskoparna delade bilder och berättelser från sin egen ungdomstid.

Lördagskvällens final i Filadelfiakyrkan blev en ekumenisk höjdpunkt, då del-
tagare från olika kristna traditioner möttes i Reach Peace-mötet, ett event för 
unga vuxna under den Ekumeniska veckan i Stockholm.

Det finns en gemenskap att komma till för ungdomar från konfirmandålder och 
uppåt. I Harderska villan träffas ungdomar och skapar tillsammans en positiv 
gemenskap. Följ dem gärna på deras eget Instagramkonto sku_fresta där kan 
du också ställa frågor om när de ses och vad de har för sig! Välkommen! 

Svenska Kyrkans Unga är en öppen gemenskap för unga 
människor som vill upptäcka och dela kristen tro

”Delegationen” från Fresta. Fr vänster församlingspedagogen Tomas, prästen Anna, därefter  
Sofia, Samuel, Madeleine, Nessa och Alva.

sku_fresta

Stockholms biskop Andreas Homberg  
i samtal med några av ungdomarna på mötet.
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Med 1960-talets ökande rörlighet och ungdomsoroligheter-
na i hela Europa, andra Vatikankonciliet och den snabbt skif-
tande samhällsstämningen började ungdomar att söka sig 
till Taizé. Bröderna ville först bara ta emot dem på avstånd – 
de hade ju sitt liv. Mycket snart inställde sig dock andra krav. 
Man fann att ungdomarna ofta var i desperat behov av att 
finna någon som lyssnade till dem. Taizés ungdomspastoral 
har främst utvecklat sig omkring lyssnandet. Man har också 
försökt att samla ungdomarna till bön i former som inte ver-
kar alltför främmande eller gammalmodiga utan att för den 
skull avlägsna sig helt från den kristna traditionen. De enkla, 
repetitiva sångerna är ett led i detta sökande. De är ofta 
byggda runt enstaka fraser ur Psaltaren eller evangelierna. 

Viktig plats för unga kristna,
Livet på kullen (Taizé befinner sig på en kulle i en dalsvacka) 
präglas av bön och meditation – varje dag struktureras kring 
de tre gemensamma bönerna som sker på morgonen, innan 
lunch och på kvällen. Idag har Taizé blivit en viktig plats för 
unga kristna, varje vecka kommer tusentals ungdomar och 
unga vuxna från världens alla hörn till kommuniteten. Stora 
möten ordnas varje nyår i någon stad i Europa, dit upp till  
80 000 ungdomar kan samlas för att be, sjunga och samtala 
om tron. Kommuniteten har dock varit mycket konsekvent i 
att inte vilja bilda någon rörelse. Ungdomar som vill engagera 
sig uppmanas till att återvända till sin hemförsamling och 
göra något där. 

Sen åkte ungdomarna  
till Taizé
Bakgrund 
Vid andra världskrigets utbrott, lämnar Roger Schutz-Mar-
sauche, 25-årig son till en reformert pastor, Schweiz för 
att hjälpa människor som befinner sig i en svår situation i 
Frankrike. I byn Taizé, nära demarkationslinjen som delar 
landet i två delar, välkomnar han flyktingar, särskilt judar, 
som flydde från kriget. Samtidigt utvecklar han projekt för 
att skapa en...

Under en vecka i november reste ungdomar 
från Fresta församling till Taizé. 

...gemenskap
Kommuniteten i Taizé består idag av ett åttiotal bröder från 
olika kyrklig bakgrund – katolsk, anglikansk, protestantisk 
– och från nästan trettio länder. Genom sin blotta existens 
är den en ”liknelse om gemenskap”: ett påtagligt tecken på 
försoning mellan splittrade kristna och separerade folk.

Dagsschemat för besökarna:
08.15 Morgonbön, därefter frukost
10.00 Bibelintroduktion följt av diskussioner i smågrupper
12.15 Middagsbön, därefter lunch
14.00 Valfri sångövning där du kan lära dig Taizésånger i olika 
stämmor.  
15.15 Gruppsamtal/arbete: internationella smågrupper eller  
praktiskt arbete (som städning, matlagning, förberedelse av 
kyrkan etc.)
17.15 Te/kaffe
17.45 Workshop
19.00 Middag
20.30 Aftonbön

Under hela året välkomnas tiotusentals unga vuxna från Europa och andra 
kontinenter. De kommer för veckolånga möten, under vilka de upplever bön 
och liv tillsammans med tid för biblisk reflektion och delande, i en miljö där 
de kan ställa frågor om sina liv och sin framtid.

Vår språkbegåvade ungdom Nessa fick jobb att ta emot och instruera, samt 
hjälpa till med introduktion för grupper som anlände under vår vistelse i 
Taizé. Vi är så stolta över henne!
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Julpyssel
med stora och små

Lördag 29 november 
kl 14.30-17.00

Vi samlas i Bollstanäs församlingshem för  
andakt, julpyssel och ljusstöpning.  
Kaffe/te/saft, saffransbröd och pepparkaka
Fika 20 kr/vuxen  10 kr/barn
Pyssel/Materialkostnad tillkommer.

Visning av julkrubban
Tisdag 2 december 
kl 17.30 i Fresta kyrka

Hela familjen är välkommen att  att samlas runt 
julkrubban i Fresta kyrka. Församlingspedagog 
Carina Karlsson  berättar om  Maria och åsnan, 
bonuspappan Josef och stjärnan. 
Och om ett litet barn.

Första advent 
Söndag 30 november
9.30 Adventsgudstjänst
Tillsammans med stora och små firar vi  
första advent tillsammans med barnkören.  
Efteråt ses vi runt kaffe, saft och saffransbröd i 
Församlingsgården. 

11.00 Högmässa
Frestakören medverkar. 
Christer Fredriksson, trumpet.
Kyrkkaffe i Församlingsgården.

Adventskonsert
med Seniorkören

Söndag 7 december 
kl 18 i Fresta kyrka 
Signe Holm, cello. Kina Sønstevold, flöjt. 
Under ledning av Kristina Holm. 

Nu är det 2:a advent och Seniorkören bjuder in!
Samma dag som vår julmarknad - du hinner båda. 
Välkommen att göra en jul-ig heldag! 
Fritt inträde, ingen biljetthantering.

I väntan på Julen
med Pop o Gospelkören
Lördag 13 december 
kl 18 i Fresta kyrka
Fresta Pop o Gospelkör ger konsert. 
Boka din gratisbiljett och kom i julstämning.

	 Gratisbiljetter via biljettkiosken. 
	 www.biljettkiosken.se/pog13dec

		  Krångligt med internetbokning?  
		  Mimmi Kilander hjälper dig 08-594 105 25

Välkommen  
i advent och jul
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Kom och sjung! Sjung med! Sjung tillsammans!  

Julens älskade psalmer och sånger
Nu firar vi musikgudstjänst på fjärde advent.

Karin Bäckström, piano, orgel. Thomas Johansson, saxofon.  
Ella Ivarsdotter Alfvén, sång. Anna Ortner, präst.

Söndag 21 december    
kl 16 i Fresta kyrka 

Lucia- och julkonsert
med Frestakören

Söndag 14 december 
kl 18 i Fresta kyrka 
Stämningsfull konsert med Frestakören. 
Cecilia Kivling, dirigent.

Gratisbiljetter via biljettkiosken. 
www.biljettkiosken.se/luciaifresta

Krångligt med internetbokning?  
Mimmi Kilander hjälper dig 08-594 105 25

Intäkterna går i huvudsak till internationellt arbete 
genom Act Svenska kyrkan. 

För 51:a året 
Vårt traditionella julbord i

VILUNDA 
FÖRSAMLINGSHEM

Välkommen att dela värme, 
glädje, gemenskap, julBORD, SÅNG 

OCH JULSTÄMNING.

vilunda kyrka öppnar för 
julgudstjänst kl. 10 och är öppen 

för ljuständning kl. 11–13.

Julafton 24 december  
klockan 11–13

GRATIS
Hammarby församling • Lions • Fresta församling 

Eds församling • Pingstförsamlingen 
Equmeniakyrkan Upplands Väsby • PRO-Finska 

SPF • PRO • Gemenskap i Väsby
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Julmarknad
2 sön i advent 

12.30 -15.00
Bollstanäs församlingshem 

Gamla Vägen 25



Håll dig uppdaterad via 
hemsidans kalender.  
Där hittar du vilka som leder 
gudstjänsten och 
uppdateringar/ändringar 
som skett efter att  
Församlingsbladet gått till 
tryck.

GUDSTJÄNSTERNA ÄGER RUM I FRESTA KYRKA OM INTE ANNAT ANGES

MED RESERVATION FÖR ÄNDRINGAR

23 november Domssöndagen
11.00 HÖGMÄSSA  

26 november Onsdag 
18.00 KVÄLLSMÄSSA

30 november 1:a sön i Advent
9.30 FAMILJEGUDSTJÄNST  
Barnkören medverkar.
11.00 HÖGMÄSSA 
Frestakören medverkar. 
Trumpet, Christer Fredriksson.

3 december Onsdag 
18.00 KVÄLLSMÄSSA

7 december 2:a sön i Advent
11.00 HÖGMÄSSA 
Inget ordinarie kyrkkaffe. Välkommen att fika på 
julmarknanden i Bollstanäs församlingshem 

10 december Onsdag 
18.00 KVÄLLSMÄSSA

14 december 3:e sön i Advent
11.00 HÖGMÄSSA

17 december Onsdag 
18.00 KVÄLLSMÄSSA

21 december 4:e sön i Advent
11.00 HÖGMÄSSA
16.00 MUSIKGUDSTJÄNST - 
Kom och sjung -
Julens älskade psalmer och sånger.  

24 december Julafton
10.00 JULKRUBBAN med stora och små
17.00 JULBÖN
23.00 MIDNATTSMÄSSA

25 december Juldagen
06.00 JULOTTA

26 december Annandag jul
Sammanlyst till Vilunda kyrka 
11.00 HÖGMÄSSA

28 december Sönd e jul
11.00 HÖGMÄSSA

31 december Nyårsafton
16.00 NYÅRSBÖN

1 januari Nyårsdagen
16.00 HÖGMÄSSA Obs! Tiden.

4 januari Söndagen e nyår
11.00 HÖGMÄSSA

Välkommen till gudstjänst

Efter söndagens gudstjänst 
ses vi vanligtvis till kyrkkaffe i 
Församlingsgården,  
välkommen!

Bli medlem
Bli enkelt medlem i Svenska kyrkan. 
Den här portofria blanketten kan du 
själv skriva ut från vår webbplats. 
Gå till  
www.svenskakyrkan.se/fresta/
att-bli-medlem

I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Swisha din 
gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus 
i mörkret

9001223

Julinsamling annons
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